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Ata nº 005/14 

 

         Aos trinta e um dias do mês de março de 2014, às 19h, reuniram-se em Sessão Ordinária 

na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Em nome de 

Deus o Sr. Presidente deu início a Sessão. Também foi feita a leitura de um trecho bíblico e a 

chamada dos Srs. Vereadores. Na seqüência dos trabalhos o Sr. Presidente informou a todos 

que o Secretário da Administração Sr. Ângelo Norêmio Palharini, que foi convocado pelo 

plenário para prestar esclarecimentos sobre a matéria que foi publicada no jornal Bom dia, 

não compareceu e em oficio requereu prazo de trinta dias para comparecer. Em seguida foi 

feita a leitura da Ata nº 004/14, que foi posta em discussão, sem manifestações dos 

vereadores presentes, e posta em votação foi aprovada por unanimidade. De imediato o 

Senhor Presidente pediu para que 1º secretário fizesse a leitura dos Ofícios PM nº 040/14, de 

25 de março de 2014 e o oficio PM nº 042/14 de 27 de março de 2014, do Executivo 

Municipal que encaminhava: Projeto de Lei Municipal nº 015/14, de 10 de março de 2014 

que Cria Incentivo do Exame Pré Natal, e que posto em discussão e votação, sem 

manifestações, foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo nº 016/14 de 20 de 

março de 2014, Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar contratação em Caráter 

Temporário, e que posto em discussão e votação, sem manifestações, foi aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei Municipal n º 017/14 de 25 de março de 2014, que Dispõe sobre 

a reposição salarial dos vencimentos e salários dos servidores municipais, que posto em 

discussão teve o usou da palavra pelo Sr. Vereador Mauri, que após cumprimentar o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, diz defender os funcionários e vai continuar defendendo, 

acha que 8% é pouco, e que os funcionários são merecedores de 10%, pede a colaboração do 

Prefeito para que retire este projeto e mande outro para a casa de no mínimo de 10%,  por fim 

pediu para que o projeto ficasse baixado. Agradeceu. Com a palavra o Sr. Vereador Ari,  que 

inicialmente se manifestou diretamente de sua mesa, o Sr. Presidente interveio pedindo para 

que o mesmo fizesse uso da palavra na tribuna. Ari fala sobre a reposição salarial de 10% que 

o Sr. Vereador Mauri se referiu, e disse que 8%  está além da inflação, lembra que estão 

dando R$110,00 (cento e dez) reais, de vale, se colocar isso em porcentagem tem funcionário 

que não equivale 10% do salário que recebe, acha que esse aumento está bom, fala que na 
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reunião anterior o Vereador Mauri comentou que estariam gastando demais. Com a palavra a 

Srª. Vereadora Leandra fez uso da palavra e concorda com as palavras do Vereador Ari que 

10% é além da inflação do ano passado, comentou que os funcionários devem ser bem 

remunerados, mas lembra novamente do vale que foi concedido aproximadamente um valor 

de R$110,00 (cento e dez reais), para cada funcionário, disse que  o  Sr. Vereador Balbinot se 

contradiz em relação aos gastos serem muito elevados,  pede para que o Projeto seja colocado 

em votação. O Sr. Vereador Jaime fez uso da palavra e após cumprimentar o Sr. Presidente e 

os Srs. Vereadores, disse respeitar a opinião de todos os Srs. Vereadores pois cada um tem 

uma idéia, sobre a reposição salarial diz que houve anos em que o executivo concedeu 

aumento de 11% e acredita que 10% estaria dentro da margem, o Prefeito sempre busca uma 

margem para não passar do limite, se tiver uma hipótese de valorizar o funcionário que seja 

feita agora por que depois passa o ano. Como veio o relatório do Prefeito que estão gastando 

36% não vai mudar muito, sobre o vale todo mundo sabe que foi batalhado pelos R$10,00 

(dez) reais, e o Prefeito conseguiu reduzir para R$5,00 (cinco) reais, sendo assim 2% vai dar 

uma ajuda de custo maior para os funcionários, sugere deixar o projeto baixado. Agradeceu. 

Como ninguém mais fez uso da palavra a pedido dos Srs. Vereadores Mauri e Jaime o Projeto 

fica baixado por cinco votos a quatro; Projeto de Lei do Executivo nº 018/14 de 26 de março 

de 2014, que rerratifica relocação de dotação orçamentária prevista na LOA/2014, que posto 

em discussão, usou da palavra o Sr. Vereador Jaime, inicialmente cumprimentou o Sr. 

Presidente os Srs. Vereadores, pediu para que o projeto seja favorável a rerratificação tendo 

em vista o recurso do deputado Onix Lorenzoni, pois o mesmo encaminhou um valor de 

R$250.000,00 em uma emenda parlamentar para a construção da casa do idoso, entende que o 

prazo é curto e o Executivo tem que apurar com os analises, relatórios e envio de documentos 

para que esses recursos venham em tempo hábil. Pediu que os demais pares votassem a favor, 

sem outras manifestações o projeto foi posto em votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei do Executivo nº 019/14, de 26 de março de 2014, que autoriza 

doar bens inservíveis ou absoletos, posto em discussão o Sr. Vereador Ari, requereu a palavra 

e inicialmente pediu desculpas por não ter usado a tribuna, e quanto as classes e as cadeiras a 

prefeitura de Cruzaltense foi a única contemplada desde o pré até as series finais, sendo assim, 
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entende que o município pode doar as velhas para as comunidades que necessitam, sem outras 

manifestações o projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei Executivo nº 020/14, de 26 de março de 2014, que abre Credito Especial de R$5.000,00 

por superávit financeiro do exercício anterior, que posto em discussão, sem manifestações, e 

em votação foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo nº021/14 de 26 de 

março de 2014, que dispõe sobre o Campeonato Municipal de Futebol de Campo Edição 

2014, que posto em discussão, fez uso da palavra o Sr. Vereador Mauri, que inicialmente 

cumprimenta o Sr. Presidente os Srs. Vereadores, e diz que esteve acompanhando nas 

comunidades principalmente a margem direita, e salienta que pelo motivo de um ou dois 

jogadores as comunidades de Coxilha Seca e Linha Treze não poderão participar, pede que 

seja aberta uma exceção para essas pessoas participarem pois a mesmas tem vínculo, e que 

não se gaste R$ 25.000,00 para fazer campeonato para três ou quatro equipes, diz, ainda, ser a 

favor ao Projeto, mas pede que fique baixado, ainda em discussão o Sr. Vereador Tiago, fez 

uso da palavra e, após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, comentou que nas 

comunidades não há mais participação das pessoas e nem motivação, se parar com o esporte 

no Município para completamente as comunidades, diz, também, que participou de reuniões 

sobre a decisão do Campeonato, e que tem uma pessoa de cada equipe que faz parte da 

comissão organizadora, a respeito dos jogadores de fora fala que se estão fazendo 

Campeonato para as pessoas que participam no Município, e não para pessoas de outras 

cidades que não dão incentivo nenhum e pouco participam, pede para o projeto seja colocado 

em votação, por fim, diz que a abertura já está no convite da semana do Município e será 

realizada na Comunidade São Roque, agradeceu, e como ninguém mais fez uso da palavra a 

pedido do Sr. Vereador Mauri o Projeto foi baixado por cinco votos a quatro. Sem mais 

matéria para a ordem do dia o Sr. Presidente passou para os assuntos gerais: pediu e usou da 

palavra o Sr. Vereador Jaime que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e as 

pessoas presentes. Iniciou dizendo que na sessão anterior foi substituído pelo Sr. Vereador 

Cristian, nesta ausência ficou sabendo que o secretario de administração foi em meio de 

comunicação falar inverdades, porém o mesmo teria que comparecer a casa legislativa mas 

não se fez presente, mandou um oficio pedindo um prazo de trinta dias para se explicar.  O Sr. 
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Vereador Jaime disse que pretendia pedir ao Secretário sobre a diferença da arrecadação que 

caiu no ano de 2013 em relação a 2012, diz ser mentira, se forem hoje pesquisar no site da 

prefeitura encontraram os dados, em 2013 tivemos uma arrecadação de R$9.880.892,62 (nove 

milhões oitocentos e oitenta mil com oitocentos e noventa e dois reais e sessenta e dois 

centavos), e no ano de 2012 foram R$8.789.923,20 ( oito milhões setecentos e oitenta e nove 

mil com novecentos e vinte e três reais e vinte centavos), esses não são dados fictícios são 

dados reais, que todas as pessoas podem ir na prefeitura ou no site tirar sua dúvidas, então não 

teve uma queda de arrecadação e sim um superávit em torno de R$ 1.900,000,00( um milhão 

e novecentos mil reais), pergunta-se: no que o secretário se baseou para colocar esses dados 

no jornal, uma inverdade sobre Cruzaltense, sabe-se que na folha de pagamento no ano de 

2013 foi de R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) a mais do que  no ano de 2012. Disse que o 

prefeito esteve conversando e pedindo calma, mas acha que quem tem que ter calma é o Poder 

Executivo, pois Vereadores e Prefeito ao se elegerem assumem um compromisso com o 

Município todo, não só com os seus eleitores, diz que perderam a eleição na majoritária, mas 

fazem parte do Município, pede respeito ao Poder Público e aos Vereadores, é assim que vê a 

política. Salientou sobre o Ex-Prefeito Marculino, que se sua administração pode ter tido 

erros, mas não dessa grandeza. Quanto ao Sr. Secretário Ângelo espera que o mesmo venha 

dar explicação da matéria publicada. Agradece pelo uso da palavra. Pediu e fez uso da palavra 

o Sr. Vereador Ari, fala que a Câmara anda desorganizada, gostaria que o povo participasse 

mais das sessões para escutarem mais as verdades não Vereadores que compraram votos, 

enganando as pessoas querendo mostrar uma coisa aqui dentro e lá fora nem mais olham para 

o povo durante os quatro anos, diz valer para o Sr. Vereador Jaime, Ari diz que tem que ter 

respeito pois a casa é de todos. Comentou também que teve Vereadores que escreveram 

bilhetes sobre a patrulha agrícola e entregaram nas casas, fala ao Sr. Presidente que ele não 

teve o respeito de pedir cargos para quem ofereceu na política, já pediu, colocou, já pediu 

vinte horas para quem não necessitava, enquanto isso gente que precisa de serviço estão 

esperando ajoelhados. O Sr. Presidente diz ao Sr. Vereador Ari que o mesmo esta passando do 

decoro parlamentar ofendendo o presidente da Câmara. O Sr. Vereador Ari , comenta que o 

Ex-Prefeito não é o culpado sobre as dívidas da gestão passada e sim uma união que estava na 
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administração, Ari fala para o Presidente ter mais respeito com o povo. O Presidente fala que 

tem respeito com o povo e que o Sr. Vereador Ari está faltando com respeito, pois está 

dirigindo a palavra com o presidente da casa. Com a palavra o Sr. Vereador Osvaldir, 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes, comentou sobre as 

colocações do Secretário na matéria do jornal Bom dia do dia 08 de março e como fazia parte 

da administração passada e era do mesmo partido do Ex-Prefeito, não pode ficar ouvindo 

inverdades. Salientou que o Ex-Prefeito Marculino fez e correu atrás para o Município, que 

hoje esta aí pelos seus méritos, pede para que o secretário de administração venha dar 

explicação sobre a matéria que saiu no jornal, diz que talvez ele tenha pegado dados 

incorretos e que o mesmo teve a infelicidade de por no jornal que é circulado em vários 

Municípios da região. Fala que não podem deixar de lembrar as varias coisas boas feitas pela 

gestão que passou, como estradas que ainda são as mesmas em muitos lugares. Espera que o 

Prefeito faça acontecer e que envie projetos bons para ajudar os agricultores não projetos 

ruins como exemplo o da silagem, até tem caso de agricultores desistindo de criar vacas. 

Comentou também que na Administração passada mesmo com uma encilhadeira velha 

conseguiam fazer silagem gratuitamente. Diz para o Prefeito pensar no futuro para 

Cruzaltense se desenvolver. Agradeceu a presença dos ex-secretários e demais pessoas 

presentes.  Solicitou e fez uso da palavra o Sr. Vereador Mauri, que após cumprimentar o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes disse que Gostaria que o Secretário de 

Administração estivesse presente, se não deve por que se omitir e se esconder. Quer saber do 

mesmo sobre a compra do terreno que colocou uma placa de 65.000,00m², depois tinha outra 

escritura, e que nem o próprio prefeito não soube explicar de quantos mil metros é esse 

terreno, ai colocaram o cemitério, avenida juntos na mesma escritura, sabe-se também que no 

mesmo dia foi desmembrado uma parte deste terreno que ficou em nome do irmão do Sr. 

Angelo, e do Secretário adjunto Marcelo Rigo uma área de 11.000,00m², diz não culpar 

ninguém só quer uma justificativa explicação de quanto foi pago. Diz que souberam que os 

terrenos poderiam ter sido doados para abrir a rua, mas os mesmos foram cobrados dos cofres 

públicos pelo valor de R$6.000,00 (seis mil reais). Disse que fez uma pergunta ao Sr. Prefeito 

e o mesmo não soube informar com quem ficou o dinheiro ou se foi dividido. Fala ao Sr. 
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Vereador Ari que algum tempo atrás na tribuna o mesmo puxou uma folha escrita e disse que 

iria revelar os desvios do Prefeito atual. Ari fala que os papeis estão em mãos. Mauri pediu 

que em outra ocasião fosse revelado, pois a população também quer saber. Comentou que a 

Srª Vereadora Leandra não compareceu na reunião da CUP como o combinado, espera que da 

próxima vez a mesma cumpra o horário, e quanto à folha de pagamento de 2013 realmente foi 

R$ 50.000,00 a mais que 2012, fala que não é necessário a contratação de pessoas, diz ser a 

favor dos funcionários principalmente os efetivos, mas alguns que estão entrando agora não 

têm vontade de trabalhar. Afirma que não se omite e o que for verdade vai dizer sempre. 

Lembrou também quando falou sobre por sinaleiras que não citou nomes de nem uma 

secretaria. Agradeceu. Com a palavra o Sr. Presidente, comentou sobre o Projeto nº014/14 

que ficou baixado a pedido da mesa para analisar, pois vai ser feito uma reunião com as 

pessoas da comunidade e todos os Vereadores antes de ser colocado em votação, quer que o 

projeto dê certo, pois, há pessoas que necessitam de máquinas naquela comunidade, disse que 

os projetos necessitam ser lidos e esclarecidos antes de irem para a votação, pois, depois que 

virar Lei não tem mais ajustes. Pede respeito na casa legislativa, quando forem falar que 

façam uso da tribuna. Agradeceu o pessoal que vêm assistir e convidou a se fazerem presentes 

mais vezes. O Sr. Prefeito mandou o pedido de informação a respeito da compra da área de 

terras e também sobre a contratação dos professores de educação física, diz que os 

Srs.Vereadores vão analisar,  pois estão ai para fiscalizar. Como não havia mais nada a tratar 

o Sr. Presidente avisa que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 07 de abril do 

corrente ano, às 19:00 hs com a concordância de todos os Srs.Vereadores. Em nome de Deus 

o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

Sala das Sessões em 07 de abril de 2014. 

 

Sérgio Luís Müller – Presidente 
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Mauri Balbinot - 1º Secretário 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 


